

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 81 (6971)

ПЯТНИЦА

22

апреля

1966 г.

Цена 2 коп.

Для трудового народа всех стран самым дорогим и родным навсегда стало бессмертное имя Владимира Ильича Ленина (1870—1924) — великого мыслителя, основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя мирового коммунистического и рабочего движения. Советский народ, международный рабочий класс, все прогрессивное человечество как большой и светлый праздник отмечают 96-ю годовщину со

дня его рождения. Вся жизнь В. И. Ленина, первого исследователя учения К. Маркса и Ф. Энгельса и великого продолжателя их дела, была посвящена борьбе за счастье трудящихся, за светлые идеалы коммунизма. Этому отдал он всю гигантскую мощь своего ума и пламенную страсть сердца. Черты личности Владимира Ильича отвечают нашему представлению о человеке будущего коммунистического общества. В Ленине сочетались мудрость и простота, трогательная забота о трудовом народе и неприступность к классовым врагам.

Он объединил первые марксистские кружки в боевую организацию, создал цельное и стройное учение о партии, разработал ее стратегию и тактику, идеологические и организационные принципы. Коммунистическая партия во главе с Лениным подняла в октябре 1917 года народные массы и штурм капитализма на завоевание власти.

Имя В. И. Ленина стало символом нового общества. Многие грани были гений Ленина — теоретика и политика, ученого и практика, руководителя борьбы советского народа, его вооруженных сил в период гражданской войны и иностранной интервенции, организатора строительства социализма.

От рубежа к рубежу, от свершения к свершению идет наша страна, твердо следуя ленинской генеральной линии, коллективно разработанной на XX, XXI и XXII съездах партии и выраженной в ее Программе.

Теоретически развивая марксизм — ленинизм применительно к конкретным историческим условиям, партия успешно решает сложные экономические, политические и идеологические проблемы, возникающие в ходе коммунистического строительства. Это нашло отражение в постановлении Октябрьского, ноябрьского (1964 г.), мартовского и сентябрьского (1965 г.) пленумов ЦК КПСС. Свершился свой курс с ленинскими заветами, партия уверенно подходит к своему очередному XXIII съезду.

Идеи марксизма-ленинизма оказывают все большее влияние на ход несмирной истории. По пути, указанному Лениным, ныне идет более миллиарда людей, образующих мировую систему социализма. Завершается предельно масштабный ленинский раскол колониальной системы.

Предвзвешивая свои габариты, империализм переходит к открытым агрессивным действиям, в чем свидетельствуют события во Вьетнаме и в ряде других регионов мира. Но современная эпоха — эпоха торжества марксизма — ленинизма. Идеи Ленина победно шествуют по планете, открывая всему человечеству путь к светлому будущему.



ВСЕГДА С ЛЕНИНЫМ!

ЛЕНИНИЗМ — НЕПОВЕДИМОЕ ЗНАМЯ НАШЕЙ ЭПОХИ

Наша партия идет ленинским курсом. Этот курс она подтвердила еще раз на своем XXIII съезде, решения которого находят в центре внимания советского народа, миллионов наших зарубежных братьев по революционной борьбе. Съезд явился главным, важнейшим событием политической жизни.

XXIII съезд КПСС подвел итоги гигантской политической и организационной деятельности партии, героического труда советского народа, раскрыл и глубоко обосновал перспективные и направленные очередного этапа строительства коммунизма. В материалах съезда дан марксистско-ленинский анализ современного положения, роста и укрепления сил и авторитета мировой системы социализма, раскрыты причины дальнейшего углубления противоречий капитализма, показана картина классовой борьбы пролетариата, развития национально-освободительного движения, борьбы Советского Союза и всех революционных, прогрессивных сил против агрессивной политики империализма, за мир и международную безопасность, за социализм.

Твердо идя по ленинскому пути, советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно решает стоящие перед ним великие исторические задачи.

Нам есть чем гордиться, есть чему радоваться. В восторженном семилетии в

нашем округе приняты широкий размах геологоразведочные работы на нефть и газ. Прогнозируемые запасы газа по четырем открытым месторождениям исчисляются в 2—2,5 триллиона кубических метров, а запасы газа по промышленным категориям на конец 1965 года составили 225 миллиардов кубометров.

Значительные успехи достигнуты разведчиками на Полярном Урале, который по обилию и разнообразию своих природных богатств ничем не отличается от Южного и среднего Урала.

С непоколебимыми показателями закончили семилетку и другие отрасли народного хозяйства округа. Предприятия рыбной промышленности за семь лет выпустили валовой продукции на 158 миллионов рублей вместо плановых 150 миллионов. Выполнен план по производству рыбной продукции, расширился промысел члениковых пород рыб, рыбозаводы стали широко применять кольцевой сбор рыбы, автоматизированную заморозку и глазировку ее. Выход продукции первых сортов поднялся с 47 процентов в 1959 году до 75 в 1965 году.

Большая работа за семилетие в нашем округе проделана по капитальному строительству. Капитальные вложения в промышленное строительство за годы семилетия составили 52 миллиона рублей, в жилищное строительство — 14 миллионов. Общий объем капитальных вложений за годы семилетия увеличился в 3,2 раза, в том числе в рыбную промышленность — в 2 раза, в сельское хозяйство — в 6 раз, в геологоразведочные работы — в 13,2 раза, в торговлю — в 6 раз.

С. С. ПРОХОРЕНКО,
секретарь
окружкома КПСС

За семилетие план заготовок мяса выполнен на 120 процентов, молока — на 112, пушнина — на 105 процентов. По развитию оленеводства округ вышел на второе место в Российской Федерации.

Неуклонно повышается культурный уровень и материальная обеспеченность трудящихся округа.

XXIII съезд КПСС, его делегаты полностью под-

держали и одобрили принципиальные идеи и политические установки, положенные Центральным Комитетом КПСС в основу нового пятилетнего плана, Директивы по которому единогласно приняты съездом.

Пятилетний план на 1966—70 годы является новым важным этапом борьбы советского народа за создание материально-технической базы коммунизма.

Всех советских людей радуют и воодушевляют намеченные партией разносторонние меры, благодаря которым наша жизнь из года в год будет становиться лучше, богаче, культурнее, а поток материальных и духовных благ, необходимых человеку — непрерывно увеличиваться.

Большая задача предстоит решить трудящимся округе в новой пяти-

летке, в которой все основные отрасли хозяйства получат свое дальнейшее развитие.

Нашу партию, весь советский народ наполняет глубокой гордостью сознание того, что идеи Владимира Ильича Ленина, преодолевая все препятствия на своем пути, победоносно распространяются по нашей планете. Действительно, как говорил В. Маяковский:

«...по всей Вселенной ширится шестая мысль»

и дел Ильича».

Советоваться с Ильичом, обращаться к нему, к его светлому разуму, к его гениальным мыслям стало насущной потребностью советских людей, трудящихся всего мира. По Ленину социализмы свои дела, свои планы, свои замыслы.

По Ленину равняем свои шаги к коммунизму!

В. И. ЛЕНИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Состоялась научная сессия Института марксизма-ленинизма, Академии общественных наук и Высшей партийной школы при ЦК КПСС, посвященная завершению издания Полного собрания Сочинений В. И. Ленина.

С докладом «Ленинизм — научная основа политики КПСС» выступил академик П. И. Пospelov. Доктор исторических наук Г. Д. Обвинин рассказал о значении новых ленинских документов для разработки истории КПСС. «Ленинские принципы руководства социалистической экономикой» — такова тема доклада доктора экономических наук А. П. Янина. На сессии выступили с сообщениями профессор Н. Ф. Невинин и кандидат исторических наук Б. С. Попов.

В Нарьян-Маре — центре Ненецкого национального округа начались традиционные ленинские чтения. В зале Дома культуры, где они проходят, развернута выставка, посвященная жизни и деятельности великого вождя. На первые чтения в Нарьян-Маре прибыли оленеводы и охотники. Трудящиеся прослушают лекции «Ленин — вождь революции, основатель Коммунистической партии и Советского государства», «Образ Ленина в художественной литературе». «Ленин — коммунистическое воспитание молодежи». Они будут сопровождаться демонстрацией фильмов об Ильиче. Более ста лекторов, докладчиков и агитаторов выехали в отдельные селения и становища оленеводов.

(Норр. ТАСС)



В ЛЕНИНСКИХ КОМНАТАХ

К нам, в лесотарный цех консервного комбината, пришли учащиеся 4-го курса культпросветучилища Люда Потанова и Ася Мустафина. Пришли недавно, а уже полюбилась всему коллективу. Декушки ведут большую агитационную работу.

В Ленинских комнатах появились хорошие стенные газеты, оформлены стенды о жизни и деятельности Владимира Ильича, красиво написаны обязательства трудящихся цехов.

При входе в лесотарный цех часто можно видеть новый номер «Крокодильца», где резко критикуются недостатки.

Когда в печати появился проект Директива XXIII съезда КПСС, Люда и Ася пошли в цех. Целую неделю Ася утром с первой сменой, а Люда — со второй изучали эти исторические материалы. Много нового и интересного узнали рабочие от них и говорят им: «Спасибо!».

Н. ЯКИМЕНКО.

ной беседой на наде, годы сделали свое дело: лица пера черкнули глупые маршины, ином седина густа припарашная виски.

Иван Семенович задумчиво рассматривает свои сухие узловатые руки, пробует сжать пальцы в кулак.

— Слабы стали... раньше было не то...

Я еще и еще раз вглядываюсь в лицо Артеова, внимательно слушаю его неторопливую речь.

— Старик, однако, стал. Никогда раньше не болел. Теперь вот херей руки плохо держать стали... И то — шестьдесят лет, всю жизнь в чуме прожигал оленевод ведь...

Невысокого роста, худощавый, глаза смотрят куда-то в даль. На ладони серого пиджака — орден Ленина. Что видит сейчас старый оленевод, какие картины прошлого рисует его воображению?

И Э-ХОЙ — ГРЯДА УРАЛЬСКАЯ

В скверике возле районного Дома культуры стоит небольшой деревянный памятник с пятиконечной звездочкой наверху. Вокруг — ослепительно белый снег, ни одной травинки. Для приезжого здесь лениат безымянные герои: на памятнике нет надписей. Впрочем, многие жители села Мужик не знают точно имен тех, кто похоронен в центре их родного села. Иван Семенович знает, си хорошо помнит своих героев-земляков. Александр Петрович Филиппов и первый милиционер Иосиф Петрович Конов в грозном двадцать первом году были зверски убиты белогвардейцами. Это их память увековечили

тогда жители маленького приазовского поселка, ставшего позднее районным центром.

Памятник безымянным героям... Неужели забыли? Момент быть о них вспомнил сейчас старый оленевод, а может быть о том,

как десятилетним мальчишкой пошел заниматься в батраки и кулаку Дмитрию Истомину, как год спустя перепродал его тот своему лучшему другу, настоящему миводеру Попову.

Многого — хорошее и плохое — хранит цепкая память Ивана Семеновича. Разве может Артеов забыть двадцать девятый год, когда создавали первую артель — этот маленький аплот Советской власти на Обском Севере? Теперь то вместо артели мощный союзхоз («Мужевский»). Тридцать третий год пасет его стада оленей Иван Семенович Артеов. И все эти годы — бессмысленный бригадир.

...Оленевод. Десятки тысяч километров проехал на

нартах, пришел пешком прославленный бригадир. По бездорожью, по таежным тропам, по извилистым кручам Пя-Хоя — Пя-Ярного Урала. Неротное северное лето трехтысячизе стадо оленей пасется по ту сторону уральской гряды, на открытых местах — норуках. Наступает осень, и пастухи перегоняют оленей в тайгу: здесь им не страшны свирепые бураны. Но беда, что глубокий снег, зато он рыхлый, значит, олени всегда найдут корм, значит, будут упитаны и предстоящим тинельным осенним ночовкам на отелыные пастбища.

Всего два раза за свою долгую трудовую жизнь выезжал из родных мест Иван Семенович. Первый раз в августе минувшего года, когда старого коми пригласили в Салехард для вручения ордена Ленина, да вот совсем недавно — на курорт.

— До сих пор не пойму, за что мне орден дали. Работать я работал, это верно, планы всегда перевыполнял. И другие оленеводы тоже трудятся не хуже. Все-таки, за что? Заявления я не писал, а орден дали...

А. Суций.

ВОЖДЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Горьковском клубе особенно оживленно сегодня большая праздничка — день рождения Ильича. С фотографией, плакатом, иллюстрацией фотомонтажа и стендом смотрит на собравшихся добрый, улыбающийся лицо любимого вождя.

«Жить, работать и учиться по-ленински!» — этот девиз давно стал

любимым девизом советских людей. И стало традицией рапортовать Ильичу о добрых делах своих, о том, как растут и крепнут знамя революции.

Тематический вечер, посвященный Ленину, сегодня откроют юные ленинцы средней школы. Ленину посвящаются их отличная учеба, работа,

Ленину посвящают с л стихи, песни, танцы.

Большое участие в подготовке вечера приняли активисты клуба рабочие Крушевского лесоблагоустройства, учителя, библиотекари, школьники.

Учитель СКЛОНИЛСЯ

НАД КНИГОЙ

Преподаватели Владимир Кесарьевич Турбуланов и Екатерина Ефремовна Мурыгина ведут в 3-й школе Салехарда семинар «Основы коммунистического воспитания». Параллельно ведет такой же семинар с учителями комсомольцами Полина Григорьевна Тимофеева.

Занятия в семинарах, начавшиеся в октябре, проводятся регулярно, два раза в месяц. Все участники семинара серьезно работают над темами.

Ленинские указания по коммунистическому воспитанию заняли центральное место в работе семинара. Кроме того, изучались работы Крупской, Калининна, Луначарского.

С понедельника в семинарах началось изучение материалов XXIII съезда КПСС.

КОРОТКО

▲ По сведениям Всесоюзной книжной палаты на 1 октября 1966 года в нашей стране произведено 6725 изданий, их общей тираж — 317 475 тысяч экземпляров; они издавались на 95 языках народов СССР и зарубежных стран.

▲ По сравнению с предыдущими изданиями в Полном собрании сочинения В. И. Ленина широко представлены переписка, она составила от 10 томов 146—25-й том.



В. И. Ленин беседует с товарищами.

Рис. художника П. Васильева.

ПОДАРОК ИЛЬИЧУ

На эту картинку нельзя смотреть без волнения. Сидящий Ленин ломается на белый снег у подножья памятника вождю. Он стоит такой знакомый и близкий зная детством и мальчишеским истерикой пришли поздравить его с днем рождения: «У Ленина нет смерти, он всегда будет нам для нас, для всех будущих поколений», — кричат, говорят учащиеся.

В день рождения подарен подарок. И учащиеся Салехарда приносят Ильичу свои подарки: лучшее, что они могут подарить.

А потом здесь же, в городском саду, состоялся ужин и пионерки, и это тоже был подарок вождю: растет армия юных ленинцев, борясь за его дело.

Н. ДУДИКОВ.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Апрель всегда радостен светлым, солнечным дыханием весны, пробуждением природы. Мы его любим еще и потому, что в этом месяце, 22 июля 1870 года, родился незабвенный вождь и учитель трудящихся Владимир Ильич Ленин. С именем Ленина связан каренный поворот в судьбах нашей Родины и всей мировой истории. Великий теоретик и практик революционного дела, он оказал огромное влияние на всемирный исторический процесс.

В этот день советские люди всегда со восторгом говорят любимому Ильичу:

Вашим,
талантам,
сердцем
и именем
думам,
данным,
борьбой
и живем!

Да, великое счастье наше в том, что на неразведном, большом и трудном пути к коммунизму мы постоянно сверяем курс по такому верному компасу, как марксистско-ленинские учение, что ведет нас вперед созданный и заветный Лениным, ленин-

низм в бою и труде партия коммунистов-ленинцев.

Во делах воплощается могучий творческий дух ленинизма, его глубокая вера в активную преобразующую силу трудящихся масс, его удивительная способность сочетать самые смелые мечты и планы с трезвым реалистическим учетом конкретных условий обстановки.

Это ярко продемонстрировал XXIII съезд Коммунистической партии. Он подвел итоги очень важного периода в жизни партии и страны. В этот период Центральный Комитет — коллективный штаб КПСС — смело и последовательно проводил линию на дальнейшее укрепление и развитие ленинских принципов и норм партийной, государственной и хозяйственной жизни, решительно отбросил все чуждое ленинизму, отстаивал единство международного коммунистического движения.

Разработаны пути и методы социалистического строительства, Владимир Ильич неустанно подчеркивал необходимость научного подхода к делу, предостерегал от неосмотрительных решений, от

игнорирования мнения и опыта масс. Он не терпел парадности и шумихи, настойчиво требовал последовательного внимания к практическим делам, выискивая действительно успешных и недостатков в развитии экономики, умения делать правильные выводы.

Работа XXIII съезда партии и его решения — образец ленинского подхода и анализу достигнутых результатов, к выработке планов на будущее, к определению путей и средств их осуществления. Выполняя решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в прошлом году, партия приводит в движение мощные экономические рычаги, которые наилучшим образом позволяют сочетать общественные и личные интересы трудящихся, обеспечивают простор для проявления местной хозяйственной инициативы, для неуклонного подъема производства.

Партия всемерно повышает роль и значение науки и передовой практики, следуя известному ленинскому совету — больше внимания к руководству хозяйством, общественными делами специалистов.

НУЖЕН ПОИСК

Переход на новую систему планирования — хозяйственный расчет, нельзя оставить в стороне механизацию и автоматизацию трудоемких процессов. Начальники цехов, участков, мастера уже сейчас должны себе ясно представлять, какие механизмы нужны, какие машины для данного участка или цеха, какие более эффективны. Конечно, такие данные можно получить путем только глубокого анализа. Для хозяйственного расчета необходимо выбрать самый рациональный метод выпуска той или иной продукции.

Ведь не секрет, что в 1953 году Кушевский завод был рентабелен, именно в тот момент, когда был плохо оснащен техникой. Рыбаки не имели двигателей на бурдюках, вели лов вручную, недостаточно было катеров, тракторов и береговой механизации. В настоящее время завод неплохо оснащен. Мотобудари, тракторы, ТЭС, интера — все используется на полную.

Казалось бы, чего проще — растет механизация — должны возрасти выпуск иловой продукции и снизиться себестоимость добываемой рыбы. Но получается наоборот. Если завод раньше приносил прибыль, был рентабелен, то сейчас отстает. Спрашивается, почему?

На одной из буровых произошла авария. Незначительная. Но, чтобы ее ликвидировать и продолжать бурение, нужны переводники размером в пять дюймов. А это уже создавало трудности. Дело в том, что таких переводников на базе не оказалось, а специально-го труборезного станка в механическом цехе экспедиции не было. Что делать?

Коммунист Петр Алексеевич Быков, недавно назначивший работать в мехцехе, узнав про беду, предложил начальнику цеха:

— Давайте я попробую, может получится.

Начальник цеха, ознакомившись с замыслом токаря, согласился с ним.

— Действуй, Алексеевич, а здесь докажем, что наш цех

на мой взгляд, это происходит потому, что в ряде случаев приобретает дороговизну техника, совершенно неприменимая в наших условиях или дающая малый эффект. Основные производственные фонды используются не на полную мощность. Так, например, Мурманской электростанции, принадлежащей рыбозаводу, имеет установочную мощность 56 киловатт, а используется лишь на 18—20 процентов. Автогужевой парк имеет коэффициент выхода транспорта в среднем годовом не более чем на 50 процентов. Очень много техники морально устаревшей, не приносящей заводу никакой пользы. Такую технику необходимо списывать, заменять более совершенной.

Не практикуется у нас и двухместная работа в таких цехах, как инструментальный и лесотарный. Имеет место выпуск нестандартных мотобударов, что ведет к удорожанию оборудования (двигатель, дебутованная арматура). И тут работникам механического цеха приходится «подстраиваться» под каждую мотобудару. Зачастую отправляются на участок узлы и детали не того образца, какой нужен, вследствие чего рыбаки простаивают.

Первое, что на мой взгляд нужно сделать, это сконцентрировать ремонт

малолитражных двигателей и двигателей 24СН-20 в Горках. Участки не имеют станочного оборудования, поэтому реставрировать и использовать детали повторно не имеют возможности. Да уж если прямо говорить, то на участках нет квалифицированных специалистов, которые могли бы провести качественный ремонт. Потому и двигатели не выработывают положенного моторесурса и расход запчастей увеличивается.

Не все благополучно обстоит и в лесотарном цехе, который готовит пиломатериал для домов. Здесь только на кромлении теса вручную и транспортировке отходов мы несем затраты в порядке 12—15 тысяч рублей в год. А это довольно приличная сумма в масштабах заводского строительства. Вот уж поистине, сами фанты и цифры говорят за себя.

Много промахов. Но не меньше и путей и их ликвидаций. Один из них и самый надежный путь — это замена старого, отжившего свой век более совершенным. Сейчас рационализаторы разработали проект перевода заводского клуба на водяное отопление. Бюджет эксплуатации новой системы принесет заводу годовой экономии в порядке 8 тысяч рублей. И это не единственный пример. Если поискать по цехам, то в каждом из них найдутся скрытые резервы экономии. Нужно искать.

П. Прокофьев,
главный механик Кушевского
рыбозавода

«Нужна помощь»

Вот что сообщает редакция секретаря парторганизации Тарноосалинской нефтеразведочной экспедиции тов. Иванова. Статья тов. Шарина «Нужна помощь», помещенная в газете «Красный Север» (№ 59), обсуждена на расширенном заседании партийного бюро и районного комитета Тарноосалинской нефтеразведочной экспедиции. Факты, изложенные в статье, в основном правильны. Трехдневный перерыв в работе школы из-за отсутствия топлива — это чрезвычайное происшествие.

Для пресечения подобного принято решение выделить для подвозки дров Тарноосалинской школы трактор ДТ-75. Будет создан запас дров на время весенней распутицы.

буроникам, которые им нужны для бесперебойной работы. И так выполняю свои обязанности.

В этих словах — весь Быков. Для него труд это целенаправленное творчество. Характерной чертой этого неутомимого человека является то, что он всегда в поиске. Сделав одно полезное дело, он сейчас же устремляется к другому.

За плечами Петра Алексеевича Быкова большой трудовой путь. На производстве он пришел в суровые военные годы, рано расставшись со школьной скамьей. Он и сейчас с большой теплотой вспоминает своего первого рабочего учителя — слесаря Михаила Васильевича Козырева. Это он, кадровый рабочий, помог неопытному молодому пареньку правильно выбрать свою дорогу в трудовую жизнь и сделать по ней первые шаги.

— Ты должен гордиться, сынок, своим рабочим званием, — вспоминает слова своего наставника Быков. — Любовь профессии рабочего хороша и нужна людям. Звание рабочего нужно носить с достоинством, оправдывать его добросовестным трудом. Никогда не убогайся достигнутым, заглядывай смелее в завтра, всегда помни: того, что ты знаешь и умеешь сегодня, завтра уже будет недостаточно. Сам видишь, далеко идет вперед, а рабочему человеку не годится от нее отставать.

Крепко и надежно запомнил юноша эти мудрые наставления старого рабочего. Они стали для него как бы законом жизни. Иностранцами, где бы Быков ни работал, всегда стремился «заглядывать в завтра». В каждое дело он старался вложить что-то свое, быковское. И не случайно поэтому, что в любой коллективе его уважали товарищи за трудолюбие, за то, что он, как говорится, горел на работе. На первом плане у него всегда были интересы коллектива, а не личные.

Большая загруженность на производстве не мешает однако коммунисту Быкову активно участвовать и в общественной жизни своего коллектива. Одним словом, коммунист Быков всегда следит за своим трудовым постом. Такова волея его сердца.

Л. Шервалов

Веление сердца

не хуже завода. А, главное, решим один из самых больших своих промахов.

И Быков стал действовать. Он приспособил ленту зажимать в станке деталь большей длины. Один конец детали намертво крепился в патроне, а второй свободно вращался в ленте. Таким образом можно производить нарезку резьбы внутри переводника, а также и наружной.

Петр Алексеевич предусмотрел и другое. Если размер станины станка не соответствовал длине обрабатываемых труб, то снимал заднюю бабку и устанавливал тот же ленточник. И работа шла полным

ходом.

К станку Быкова подходили товарищи, внимательно приглядываясь к его работе, озорливо замечали:

— Ничего не скажешь, башковитый парень. И просто и толково.

Вскоре буровики получили переводники, которые почти ничем не отличались от заводских. Теперь проблема переводников была решена.

А пытливым ум рационализатора уже был занят решением другой не менее важной технической задачи. В цех поступали заказы на «глухие» фланцы больших диаметров. Но как его обрабатывать, когда

да он не входит по своему размеру в кулачки патрона?

С присущим ему упорством Петр Алексеевич взялся и за это дело. После работы коммунист оставался в цехе и часами возился у своего станка: что-то мастерил, пытался, то вдруг, закурив, издало задумывался...

— Петр Алексеевич опять что-то соображает, — говорили между собой станочники.

— Такая уж у него беспокойная душа, если за что возьмется, не утомится, пока своего не добьется. Одним словом, хватка у него настоящая, рабочая.

Они были правы. Быков своего добился. Как-то утром на работу, товарищи с удивлением увидели: Быков обрабатывал на своем станке... тот самый фланец, который до этого обрабатывали «не возмолли технические условия». А рядом у станка лежала новенькая, только что изготовленная такая же деталь.

И эту задачу рационализатор решил очень просто, без каких-либо лишних затрат и дополнительных приспособлений. Поскольку большой размер детали не позволял крепить ее в кулачках патрона, то токарь прижал фланец в торец патрона по центру, а подпирался он центром задних бабок. Это позволило мастеру обрабатывать как внутреннюю, так и наружную поверхность детали, вырезывая необходимые отверстия.

Большую пользу коллективу цеха принесло и предложение Петра Алексеевича — заготовку резцов под напильку пластинком производить на токарных станках с помощью плетневых фрез.

Когда мы интересовались, какой же экономический эффект приносит его новшество, Быков смущенно ответил:

— Вы знаете, а как-то не задумывался над этим. Главное для меня то, чтобы мы в своем цехе могли выполнять по возможности все те детали

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

инженеров и агрономов, у них учиться хозяйственному строительству, оберегаться увлечения командованием.

Владимир Ильич особенно ценит и людей, и работников революционной страстности и деловитости. Он учил кадры всегда видеть перспективу движения, не поддаваться увлечению при временных успехах, проявлять предприимчивость и гибкость, настойчивость в достижении главной цели. В то же время Ленин беспощадно высмеивал тех, кто, толкая о далекой перспективе, не хотел замечать злобы дня, научных задач развития. Илья образец настоящей партийной деловитости и собранности, организованности и честности, он не терпел пустомель и красноречия, свободных угадываний и речей, провалять любые, самое благое дело.

Как необходимо сегодня каждому из нас выработать в себе ленинский стиль, умение по-ленински деловито и с размахом строить жизнь, проявлять высокую личную ответственность за порученное дело, за выполнение намеченных планов!

Возлагая на руководителей персональную ответственность за состоящие дела, Ленин вместе с тем никогда не забывал

подчеркнуть, что в конечном счете успех решают умения миллионов рабочих и крестьян, их сознательность, их способность видеть в служении обществу и свой собственный вышний интерес.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии имеется ссылка на знаменитую ленинскую статью 1916 года «Главная задача наших дней». Обращаясь к партии и народу, Владимир Ильич призвал их проявить непреклонную решимость идти вперед по пути социализма, собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать не покладая рук над созданием новейшей машинной индустрии, над созданием дисциплины, укрепления порядка, деловитости, сотрудничества иностранных сил. Это как раз то, считал он, что требуется Советской стране, «чтобы перестать быть убогой и бессильной, чтобы бесповоротно стать могучей и обильной».

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1966—1970 годы, каждый советский человек еще активнее будет проявлять животворное чувство хозяина

страны. Говорил словами Ленина, работа в каждом гуде хлеба, угля, железа, сохранения и приумножения общественного богатства продвигается с новой силой, станет первейшим долгом рабочего и колхозника, инженера и ученого.

Борьба партии и народа за осуществление нового пятилетнего плана будет охарактеризована как бы ярким светом двух великих исторических дат: 50-летия со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения основателя и вождя нашей партии и государства В. И. Ленина. И, как отметил XXIII съезд КПСС, можно не сомневаться в том, что советские люди ознаменуют эти даты новыми выдающимися успехами в коммунистическом строительстве.

Наша партия и Советское правительство будут по-прежнему твердо проводить ленинскую миролюбивую внешнюю политику. С трибуны XXIII съезда КПСС партия заявила коммунистам всего мира в том, что она неизменно верна своему интернациональному революционному долгу, что вместе с ними и партия будет бороться против империализма, за мир, демократию, национальную независимость, за социализм и коммунизм.

ДОРОГОЙ СУВЕНИР

— О, но! — упрямственно покачал он головой, и

предмет. И будто солнечный луч прорезал полумрак комнаты в моих руках лежал отлитый из цинка барельеф Ильича!

Я ринулся к окну... Но, увы, на площади никого уже не было.

...Так и не узнал я, кто же был тот житель Гетеборга, что в ненастный декабрьский день принес дорогой сувенир товарищу из далекой Москвы.

Впрочем, нет. Мне известно, что он рабочий, друг. Об этом сказали его руки и ласковый, спокойный взгляд серых глаз. Об этом каждый день напоминает Ильич, профиль которого я вижу в своей комнате на барельефе, исполненном руками и сердцем шведского пролетария.

В. Хмара.

Весь день шла холодный декабрьский дождь. Кому охота в такую гриппозную непогоду слышаться по улицам?

Потому и привлекла мое внимание одинокая фигура на площади у гостиницы. Расплававшись с шoferом такси, и бросился в падежд. Странная фигура метнулась навстречу.

Седой старик с мягкой головой держал меня за руку.

— Гепсесе... Камарад... Товарищ...

Я машинально полез в карман за деньгами.

дружелюбно добавил: — Ты есть Москва... Я есть металлист.

Из рассказа старика я понял, что он присутствовал на городском митинге в честь советской делегации и подлая простота здесь в надежде встретить кого либо из нас.

— О, дождь — ничего... Я принес сувенир... Это есть моя работа...

Старик достал из-под пальто маленький сверток и опустил его в карман моего пальто.

Придя в номер, я вынул из кармана загадочный

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА

СТРАНА ПОМОГАЕТ КЛАССУ

С БОРТА ТЕПЛОХОДА «САЛЕХАРД»



Имя великого Ленина раскрывает сердце любого простого человека. И когда в прошлом году учащиеся 4-го класса Салехардской санаторно-лесной школы № 2 выбрали себе маршрут «По Ленинским местам», в этом можно было еще раз убедиться. Что-то большего мы не хотели. Просто ребята собирали вырезки из «Пионерской правды», где рассказывалось о Ленине, делали альбом и повесили в классе карту. На ней флажками отмечены места, где жил и работал Владимир Ильич. А потом написали письма.

Вот тут-то, получив первые ответы, мы поняли, что затеяли большое и серьезное дело. Из Шушенского нам прислали газету со статьей председателя райисполкома. Рижские пионеры прислали фотографии дома по улице Цесу, где жил В. И. Ленин, и памятника вождю. Пришло письмо из Праги. Рыбачка Приуральского района Вера Семеновна Околотко сообщила ребятам, за что она получила орден Ленина.

А тем временем шло у нас изучение жизни и деятельности великого вождя. С большим интересом знакомились учащиеся с произведениями советских художников, воплотивших образ Ильича в искусстве: с картинами Андреева, Серова, Жукова, Васильева. Смотрели фильмы о Ленине, провели конференцию. А потом писали сочинение на тему: «Что бы мы сказали Ильичу, если бы он был жив?»

Вот что написала Рита Ельгина: «Я бы сказала Владимиру Ильичу Ленину большое, большое спасибо за нашу жизнь. Мы

живем счастливо, учимся и отдыхаем. Мы его никогда, никогда не забудем и будем продолжать его дело».

Работа по созданию музея (теперь мы уже можем говорить о музее) продолжается и в этом учебном году. Сейчас ее ведут четвероклассники, но на этот раз им помогает школа. И страна. Нет сердца, которое бы не отозвалось на наш призыв.

Ребята так и ахнули, раскрыв посылку, которую прислали из ЦК ВЛКСМ: там были картины, альбомы, открытки, диспозитивы, пластинки с рассказами о жизни и деятельности Ленина. Трудно перечислить все то, что мы получили от Московского и Ленинградского Дворцов пионеров, из Рыбачки, с завода имени Ленина (бывшего Михальсона). И все таки особенно тронули воспоминания встречавшихся с Владимиром Ильичом людей — рабочих А. У. Уварова, Н. Я. Иванова. В своем письме они пишут:

«Здравствуйте, дорогие ребята! Мы очень рады, что вы организуете музей Ленина. Желаем вам успеха в этом благородном деле. Мы со своей стороны будем с вами вести переписку и постепенно выполнять материалами наш музей. Создадим фонд для вашей школы».

21 января состоялось открытие музея. Это был торжественный день, который никогда не забудется. Разве можно забыть минуты, когда слышишь голос Владимира Ильича, Надежды Константиновны, их друзей и соратников, любимые песни Ильича? А кругом все говорит о великом вожде — его портреты, фотографии с документов и трудов, карты и снимки мест, где он жил и трудился.

Сейчас делами Ленинского музея ведет совет учащихся. Проводятся беседы, лекции, экскурсии, объявляются конкурсы, демонстрируются диаграммы. И дел впереди немало...

Ребята хотят жить, равняясь на Ильича, знать дело, которому он отдал свою замечательную жизнь, стать достойными строителями коммунизма. Музей помогает им в этом хорошем стремлении.

К. Швецова,

преподаватель санаторно-лесной школы № 2.

Недавно возвратился из дальнего рейса с острова Свободы — Куба теплоход «Салехард». На Кубу он доставил к начинающейся там посевной кампании удобрения. Обратив в Советский Союз дизельэлектростанцию доставил сахар. Рейс был посвящен открытию и работе XXIII съезда ВЛКСМ.

Б. Леонтьев.

Полка с книгами

В любом книжном магазине страны вы всегда найдете произведения Владимира Ильича и литературу о нем. Салехардский книжный магазин не представляет исключения. «Вечно живой», «По Ленинским местам», воспоминания о Ленине и многие другие книги покупают здесь трудящиеся. Идут годы, но интерес к тем произведениям, где сообщается о великом вожде пролетариата, не слабеет, а наоборот — растет.

К Ленинским дням работники книжного магазина оформили специальную выставку имеющихся здесь произведений Ленина и литературы о нем.

ЭКРАН ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Все кинотеатры округа в дни, когда человечество отмечает 96 лет со дня рождения В. И. Ленина, демонстрируют художественные, документальные, хроникальные фильмы о вожде.

В кинофильме «Рассказы о Ленине» пойдет в посёлках Ансарка и Катравож, в Лабитнангах — «Рукописи Ленина» и «Ленин известен». Кинозрители Тазовска посмотрят художественный фильм «Ле-

нин в Октябре», Нового Порта — «Ленин в 1918 году». В клубе строителей Салехарда демонстрируется «Анжаскинат», в «Мире» — новый хроникальный фильм «Вечный свет».

В кинотеатре «Надпрный» зрители смогут посмотреть художественный фильм «Семья Ульяновых» и специальные выпуски кинохроники о работе XXIII съезда ВЛКСМ.



Москва, Красная площадь. Фото К. Третьякова. Фотохроника ТАСС.

Скоро!

На экранах города и округа выйдет фильм цветной кинокомедии «МЕСЯЦ МАЯ». В ролих: А. Чернов, В. Бабитинский, Г. Якович. Фильм рассказывает о семье Ленин молодой студенческой семьи. Именины! Неожиданность юных влюбленных, ислечи быта, такие незначительные на первый взгляд, но на самом деле несущие в себе большую ответственность и неопределенности. — все это угрожает молодой семье. Но настоящим, большим любовью помогают героям преодолеть эти трудности. Производителю киностудии им. Дзержинского. Новый широкоэкранный художественный фильм: «СЕГОДНЯ И В ЧАС МОЕЙ СМЕРТИ». Надо знать, откуда происходит Захманы и какой мир порождает их. Ведь они могут снова повстать, и мы должны их распознать. «Любы это не повторилось». Производителю киностудии «ДЕФА», ГДР.

На экранах кидр из кинокомедии «Маска май».



СЕГОДНЯ В КИНО

«ПОЛЯРНЫЙ»
Новый
художественный фильм
«ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД»
Начало в 11-00, 2-40, 4-30, 6-20, 10-00
«СЕМЬЯ УЛЬЯНОВЫХ»
Начало в 8-10
Смисс из 10-00 удлинённый. Кинохроника: «Прядник советских военных мартов».
«МНР»
«ПАРНИК — ПРОСНЕТ ЛЕНИНА»
Начало в 3-50
«ДЕТИ ДОН-БЕНОТА»
Начало в 5-20, 7-00, 9-00
Клуб СТРОИТЕЛЕЙ
«РАССКАЗЫ О ЛЕНИНЕ»
Начало в 5-00
«СОБРАНЕЦ»
Начало в 7-00, 8-40

Салехардской торговой палатой № 1
ирурабо «потребсоюз»
ТРЕБУЮТСЯ

для работы в Лабитнангах на подвале заведующие складами, шоферы из автогруппы, механизаторы.

В Салехарде — заведующие складами, рабочие складов, кассир, крановщик башенного крана, имеющий диплом. За справками обращаться в часы занятий.

Администрация.

г. Салехард, типография Управления по печати Томского областного комитета

Выпуск 191, РД 00906.